



VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor u. 2/a Telefon:06 23 310-174
213-as mellék

Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

Tájékoztató Biatorbágy közbiztonságának helyzetéről

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése szerint a rendőrkapitány személyesen vagy képviselője útján évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

Fentiek alapján Galuska-Tomsits László r. ezredes, kapitányságvezető a Budaörsi Rendőrkapitányság 2015. évi beszámolóját Biatorbágy város közbiztonsági helyzetére megküldte.

Kérem a tisztelt Bizottság és Képviselő-testület tagjait, fogadják el a tájékoztatót.

Tarjáni István s.k.
polgármester

melléklet: tájékoztató



PEST MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BUDAÖRSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

Szám:13010/1171/2016.ált.

Egyetértek:



Galuska-Tomsits László r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető

**A Budaörsi Rendőrkapitányság 2015. évi tájékoztatója Biatorbágy Város
közbiztonságának helyzetéről**

Tisztelt Polgármester Úr!

Az alábbiakban tájékoztatom Önt Biatorbágy város bűnügyi és közbiztonsági helyzetéről 2015. évre vonatkozóan a Budaörsi Rendőrkapitányságra érkezett bejelentések elemzése, a körzeti megbízottak tevékenysége, illetve a központi statisztikai adatok alapján.

A Budaörsi Rendőrkapitányságot Galuska-Tomsits László r. ezredes Úr vezeti.

A közterületi munka értékelése

A Budaörsi Rendőrkapitányság 2015. évben a hatályos jogszabályok és belső normák betartásával, illetve betartatásával, az állampolgárok jogainak tiszteletben tartásával végezte tevékenységét.

A rendőrkapitányság munkáját nagymértékben befolyásolja a speciális földrajzi elhelyezkedés, az állandó és ideiglenes lakosság egyre növekvő dinamikus száma, összetétele, vagyoni helyzete, a fejlett infrastruktúra, az illetékességi terület jelentős úthálózata, valamint az országban egyedülálló a bevásárló centrumok magas száma.

Biatorbágy népessége KHS adatok szerint 2015. évben 12767 fő. Területe 42. km², további jellemzője, hogy Pest megye egyik legnagyobb üdülővezetékkel rendelkező települése.

Ezen körülmények között arra törekedtünk, hogy a rendelkezésre álló erők, eszközök a mindenkori közbiztonsági és bűnügyi operatív helyzethez igazodva a leghatékabban kihasználásra kerüljenek. Megfelelő szolgálatszervezéssel, társszervekkel együttműködve, az Önkormányzatok támogatásával végeztük feladatainkat.

A körzeti megbízottak tevékenységéről

A Körzeti Megbízotti Alosztály vezetője 2013. január 1-től dr. Kecskeméti Judit r. százados. Biatorbágy városban a Közrendvédelmi Osztály, Körzeti Megbízotti Alosztály négy körzeti megbízottja látott el szolgálatot tárgyévben: Pénzes László c. r. főtörzsszázados, Piti Gyula c. r.

törzszászlós, Cseh István c. r. törzszászlós és Horváth Ferenc r. főtörzsőrmester. A körzeti megbízottak stabilnak mondhatók, Pénzes Úr több évtizedes tapasztalattal rendelkezik, de Cseh és Piti urak is több mint tizenöt éve szolgálják helyben a lakosságot. Hely- és személyismeretük kiemelkedő, az állampolgárokkal, szociális és önkormányzati intézményekkel történő kapcsolattartásuk dicséretesnek mondható. Horváth Ferenc r.ftörm 2012.május 1.jén kezdte meg a rendőri munkáját Biatorbágyon, először, mint rendőr tanuló, majd járőr, és 2015. március 1-jétől, mint körzeti megbízott.

Technikai ellátottság

A körzeti megbízotti irodával rendelkeznek, ahol önkormányzati felajánlással kerül elhelyezésre számítógép, monitor, multi funkciós nyomtató és egyéb számítástechnikai eszközök. A RZS Neo rendőrségi számítógépes rendszerhez is csatlakozott az iroda, mely nagyban megkönnyíti írásos tevékenységüket, valamint nem utolsó sorban a helyi lakosoknak bármely jellegű panasza vagy feljelentés megtétele céljából nem kell a Budaörsi Rendőrkapitányságra beutazniuk. Szolgálati gépkocsival nem rendelkeznek, a Biatorbágyi Polgárőrség jóvoltából 2 db gépkocsit használhatnak szolgálati célra, önkormányzati fenntartással.

2015. szeptember 1-jétől a korábbi helyéről új helyre költözött a körzeti megbízotti iroda. A Nagy utca 48 szám alá, ami már önkormányzati ingatlan. Az iroda új lehetőségeket nyitott meg a bűnmegelőzési munkában.

Az, hogy egy helyre kerülhet a Rendőrség, Polgárőrség, a kibővített térfigyelő, és vagyonvédelmi rendszer, jelentősen felgyorsíthatják az állampolgári bejelentésekre-, valamint a térfigyelő rendszeren észlelt jogsértésekre történő intézkedéseket, és egyben hatékonyabbá is teszi azokat.

A bűnügyi helyzet elemzése

Az ismertté vált bűncselekmények tekintetében Biatorbágy Város területén a tavalyi időszakhoz képest csökkenés volt tapasztalható, ami azt jelenti számokban kifejezve, hogy 317-ről 272-re csökkent a bűncselekmények száma.

Ebben kiemelkedő szerepe van a körzeti megbízottak munkájának, Polgárőrség munkájának, és természetesen a biatorbágyi lakosoknak, akik napi szinten segítik őket. Külön meg kell említeni a Biatorbágyi Ifjúsági Polgárőrséget is, akik 2015 márciusától igen intenzíven részt vettek a bűnmegelőzési feladatokban.

Bűncselekményi kategóriák és egyes bűncselekmények alakulása

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények és a közterületen elkövetett bűncselekmények számának alakulása Biatorbágy területén

	2011.	2012.	2013.	2014.	2015.	változás mértéke 2014-2015. (%)*
összes bűncselekmény	371	327	275	317	272	-14
közterületen elkövetett bűncselekmény	71	60	74	49	40	-18

Rendőri eljárásban regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

kiemelten kezelt bűncselekmények	2011.	2012.	2013.	2014.	2015.	változás mértéke 2014-2015. (%)*
emberölés	0	0	0	0	0	0
- szándékos befejezett emberölés	0	0	0	0	0	0
- emberölés kísérlete	0	0	0	0	0	0
Testi sértés	5	9	9	5	3	-40
- súlyos testi sértés	3	7	7	4	2	-50
- halált okozó testi sértés	0	0	0	0	0	0
kiskorú veszélyeztetése	1	0	0	0	0	0
embercsempészás	0	0	0	0	0	0
garázdaság	4	0	2	6	2	-67
önbíraskodás	1	1	0	0	1	0
visszaélés kábítószerrel (a terjesztői magatartások tekintetében) Btk. 282/A. §, 282/B. § (2)-(3) bek., 282/C. § (2) bek.	0	0	0	0	1	0
lopás	157	149	140	179	169	-6
- személygépkocsi lopás	7	19	14	12	1	-92
- zárt gépjármű-feltörés	11	17	4	9	13	44
- lakásbetörés	24	35	34	36	64	78
rablás	3	0	0	0	0	0
kifosztás	0	0	2	1	0	-100
zsarolás	0	1	0	4	0	-100
rongálás	17	10	14	14	8	-43
orgazdaság	0	0	1	0	0	0
jármű önkényes elvétele	2	1	1	3	0	-100
14 kiemelten kezelt bcs. összesen	190	171	169	212	184	-13

A főbb bűncselekményi kategóriákat tekintve a fentiek szerint alakultak a mutatók.

A gépjármű feltörés és a lakásbetörés száma növekedett, a többi bűncselekményi szám csökkent, illetve stagnál.

A statisztikai számok értelmezése során meg kívánom jegyezni, hogy úgynevezett „után követő statisztika”. Ennek a lényege, hogy nem tisztán az adott évben elkövetett bűncselekményeket tartalmazza, hanem a megelőző évről áthozott, tárgyévben lezárt bűncselekmény számot is. Tekintettel arra, hogy a körzeti megbízottak 2014-ben több elkövetői csoportot elfogtak, volt olyan, akit többször is az általuk elkövetett, de 2014-ben le nem zárt ügyek a 2015-ös statisztikai

számokat emelik meg jelentősen.

A szubjektív biztonsági érzetét legjobban a személy elleni erőszakkal elkövetett bűncselekmények befolyásolják (pl.: emberölés, rablás, kifosztás, zsarolás), utána jönnek a többi bűncselekmény típusok. Megítélésem szerint Biatorbágyon a közbiztonság 2015. évben a korábbi éveknek megfelelően olyan volt, hogy bárki, bármikor nyugodtan sétálhatott a település bármely utcájában, mert biztonságát nem veszélyeztették.

A lakásbetörések utcánként történő áttekintés során érdemes meg jegyezni, hogy míg a belterületen csökkentek a lakásbetörések, addig a külterületi lakó ingatlanok sérelmére elkövetett bűncselekmény szám növekedést mutat. A hétvégi ház betörések száma megközelítően egyezik a 2014-ben elkövetett bűncselekmények számával.

2015-ben is a külterületek közül, a Szarvas-hegyen és az Űrgehegyen történt a legtöbb vagyon elleni bűncselekmény, annak ellenére, hogy a területen rendszeresen kerülnek elfogásra elkövetők. 2015. szeptemberében a körzeti megbízottak – több hónapos intenzív nyomozást követően – tetten érték, és elfogták, a bíróság pedig letartóztatta azokat a személyeket, akik gyanúsíthatók a fenti területeken elkövetett betörésekkel, lopásokkal. A tettenérésüket nehezítette, hogy az elkövetők az Űrgehegyen, előtte pedig a Szarvas-hegyen laktak, így a területet kiválóan ismerték.

Fontos információként meg kívánom jegyezni, hogy ugyanazon a területen, 2016. január hónapban, a helyi körzeti megbízottak, a budaörsi kollégákkal közösen ismét elfogtak egy elkövetői csoportot, akik szintén az Űrgehegy területén, valamint a Pecató területén törtek be hétvégi házakba.

A gépkocsi lopások visszaszorításában jelentős eredményeket értünk el Biatorbágy területén, amelyben nagy szerepet játszott a MÁV állomáson elhelyezett, és a helyi Polgárőrség által felügyelt térfelügyelő kamera rendszer. Példának tudom felhozni, hogy 2015 őszén eltulajdonítottak egy gépkocsit a biatorbágyi MÁV állomás P+R parkolójából. A kamerák segítségével tökéletesen be lehetett azonosítani az elkövetés idejét, módszerét és magát az elkövetőt is. Gyakorlatilag a délután eltulajdonított járművel másnap reggel a tulajdonosa ismét munkába tudott menni, az elkövető gyors elfogásnak köszönhetően. A kamera segítségével sikerült már elfogni kerékpártolvajt és rongálókat is.

A gépkocsi feltörések emelkedő számában közrejátszik, hogy 2015-ben megemelkedtek a Biatorbágyi Ipari parkokban, bevásárló központ területén elkövetett bűncselekmények szám, annak ellenére, hogy sok helyen biztonsági szolgálat is működik.

A gépkocsi feltörések, valamint a belterületi lakásbetörések zömét 2015 év januárjában és februárjában követte el egy jól szervezett betörő banda, akik gyakorlatilag Budapest és Pest megye egész déli területén követtek el bűncselekményeket, elfogásukig. A körzeti megbízottak és a Polgárőrség folyamatos munkájának, a lakosság összetartásának köszönhetően Biatorbágy területéről kiszorultak. Több alkalommal volt rá példa, hogy Pénzes úr tetten érte a lakásbetörésnél az elkövetőket, akik más járműveket leszorítva menekültek a nagyteljesítményű lopott járműveikkel.

Arra is volt példa, hogy a budaörsi járőr kollégák éppen rendszámcsere során érték tetten az elkövetőket.

A fentiek miatt is büszkék lehetünk rendőreinkre.

Az ismertté vált bűncselekmények nagy részét továbbra is a vagyon elleni bűncselekmények képezték, melyek az összes bűncselekményen belül meghatározó helyet foglalnak el.

Ennek csökkenetése érdekében több alkalommal felhívást tettünk közzé a médiában, valamint a körzeti megbízottak bűnmegelőzési szóróanyagokat terjesztettek a településen és több társadalmi szervezetnél, valamint a közrendvédelmi és a bűnügyi állomány azonnal reagált és közös akciókat szervezett ezek megakadályozása illetve visszaszorítása érdekében.

Tekintettel arra, hogy a vagyon elleni bűncselekmények a legnagyobb számban előforduló bűncselekmények, ezért fokozott figyelmet érdemelnek, annál is inkább, mert döntően befolyásolják az állampolgárok biztonságérzetét és a vagyonbiztonságról alkotott véleményét.

Ezért is fontos, hogy az elkövetkezendő időszakban még jobban csökkenteni tudjuk ezen bűncselekmények számát.

Az ismertté vált bűnelkövetők vizsgálata során megállapítható, hogy azok jelentős részben nem a kapitányság illetékességi területén laknak. A felderítést nehezíti, hogy az elkövetők Budapestről illetve vidékről érkeznek területünkre, amit a bűncselekmény elkövetése után azonnal el is hagynak és az eltulajdonított értéktárgyak értékesítésére is illetékességi területünkön kívül kerül sor.

Bűnmegelőzés

Kapitányságunkon 2004. novembere óta tevékenykedik - a Bűnügyi Osztályon belül - bűnmegelőzési előadó, aki a mai napig is ellátja a bűnmegelőzési feladatokat.

A körzeti megbízottak önállóan is folyamatosan végzik a bűnmegelőzés egyes feladatait az alábbiak szerint: gyermek- és ifjúságvédelem, áldozatvédelem, vagyonvédelem, kapcsolattartás és együttműködés a társszervekkel, rendezvényeken való részvétel, akciók, rendezvények szervezése, pályázatfigyelés, családon belüli erőszakkal kapcsolatos összefoglaló jelentések elkészítése, helyi bűnügyi statisztika készítése, időskorúak védelme.

Pénzes László r. főtörzssászlós úr e területen nyújtott tevékenysége szintén kiemelkedő. Biatorbágyon, a Kálvin tér 4. szám alatt 2006 óta működtetett Biatorbágyi Ifjúsági Bűnmegelőzési Klubja Magyarországon szinte egyedülállónak mondható. A veszélyeztetett gyermekekkel nemcsak heti egy alkalommal foglalkoznak, hanem napi szinten kísérik figyelemmel őket, és ha kell, segítik őket. Vélhetően ennek is köszönhető, hogy a helyi ifjúsági bűnözés minimálisra tehető.

Természetesen a veszélyeztetett időskorúakkal is kiemelt figyelmet fordítanak a helyi körzeti megbízottak. A veszélyeztetett időskorú személyek feltérképezésén kívül itt is nagy figyelmet fordítanak a napi kapcsolattartásra. Ebben nagy segítséget nyújt számukra a Biatorbágyi Családsegítő Szolgálattól kapott folyamatos partneri segítség, támogatás.

Összegzés

A Budaörsi Rendőrkapitányság munkatársai komoly erőfeszítéseket tettek 2015. évben és tesznek ma is azért, hogy Biatorbágy Város közbiztonsági szempontból egy élhető város legyen, a becsületes állampolgárok érezzék azt, hogy a rendőrség értük van. Az állampolgárok biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények megelőzésére és eredményesebb felderítésére igyekszünk nagyobb hangsúlyt fektetni továbbra is. Ezt társadalmi összefogással, a lakosság és a különböző társadalmi szervezetek bevonásával, a reagáló képességünk további növelésével szeretnénk elérni.

Ezúton is szeretném megköszöni a polgármester úrnak, a képviselő-testületnek, a polgármesteri hivatal munkatársainknak valamint Biatorbágy minden lakosának azt az egész évben tapasztalható kiemelkedő támogatást, amellyel közös erővel tudtunk a közös célok elérése felé haladni, és így reményeik szerint 2016-ban is szép eredményeket tudunk elérni.

Budaörs, 2016. február 10.

Tisztelettel:



Káldi Balázs r. őrnagy
közrendvédelmi osztályvezető

